

ОТЗЫВ
научного руководителя Бутырина Андрея Юрьевича
на соискателя ученой степени кандидата юридических наук
Жаворонкова Владимира Алексеевича
по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Жаворонков Владимир Алексеевич прикреплен для подготовки и защиты диссертации на соискателя ученой степени кандидата юридических наук к кафедре Судебно-экспертной деятельности Юридического института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов».

В.А. Жаворонков имеет высшее юридическое образование – в 1982 году окончил Московскую высшую школу милиции МВД СССР по специальности «правоведение».

Более тридцати лет в органах внутренних дел: с 1978 по 2014 проходил службу в УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве: с 1987 года по 1992 год – в уголовном розыске, где непосредственно расследовал преступления и осуществлял розыск лиц, совершивших угоны и кражи транспортных средств.

С 1982 до окончания службы работал в экспертно-криминалистическом центре УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве на должностях эксперта, старшего эксперта, главного эксперта, заместителя начальника отдела и начальника отдела. В этот период его деятельность была связана с производством судебных экспертиз и исследований по направлениям: восстановление измененных маркировочных обозначений автотранспортных средств, технико-криминалистическая экспертиза документов, почерковедческая экспертиза. За высокие показатели в профессиональной деятельности он был отмечен ведомственными и государственными наградами, в том числе: «В память 850-летия Москвы», медалью «За безупречную службу» I, II и III степени, медалью «За верность долгу».

По окончании службы в органах внутренних дел по настоящее время Жаворонков В.А. успешно трудится в должности старшего преподавателя кафедры «Уголовное право, уголовный процесс и криминалистика» Юридического института

ФГАОУ ВО Российского университета Транспорта (МИИТ), где преподает следующие дисциплины: «Транспортно-трасологическая экспертиза», «Теория конструкции и эксплуатации транспортных средств».

Методические рекомендации и предложения, содержащиеся в материалах диссертационного исследования, внедрены в научную деятельность и учебный процесс преподавания учебной дисциплины «Транспортно-трасологическая экспертиза» и в программе профессиональной переподготовки экспертов по специальности 40.05.03 «Экспертиза маркировочных обозначений транспортных средств» в Юридическом институте ФГАОУ ВО Российского университета Транспорта (МИИТ).

Положительные результаты апробации диссертационного исследования подтверждены Актами о внедрении его основных положений в учебный процесс Юридического института ФГАОУ ВО Российского университета Транспорта (МИИТ), а также в практику работы ФБУ Российского федерального центра судебной экспертизы при Минюсте России и Экспертно-криминалистического центра УВД по центральному административному округу ГУ МВД России по г. Москве.

Таким образом, профессиональная деятельность предопределила выбор темы диссертационного исследования В.А. Жаворонкова и демонстрирует его стремление сосредоточиться в своей работе над вопросами, имеющими большое теоретическое и практическое значение.

Диссидентант имеет 14 опубликованных работ, посвящённых проблемам судебной экспертизы маркировочных обозначений транспортных средств, в том числе – 12 по теме диссертации. Из них в периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ – 6 работ.

Осуществляя свою профессиональную деятельность, а также в процессе подготовки диссертации Жаворонков В.А. сформировался как зрелый, целеустремленный, оригинально мыслящий исследователь, способный вести самостоятельный научный поиск и добиваться практического использования полученных результатов. Его отличает высокая работоспособность и дисциплинированность.

Выверенная последовательность, безупречная логика, четкая

структурированность изложения диссертационного материала, качество и профессиональный уровень научных публикаций по избранной теме, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

Жаворонков В.А. – участник шести международных и всероссийских научно-практических конференций: I Международный форум «Теория и практика судебной экспертизы: международный опыт, проблемы, перспективы» (г. Москва, 7–8 июня 2017 года), III международная научно-практическая конференция «Технико-криминалистическая обеспечение раскрытия и расследования преступлений» (г. Москва, 24–25 октября 2018 года), VII Всероссийская научно-практическая конференция «Криминалистические средства и методы в раскрытии и расследовании преступлений» (г. Москва, 5–6 марта 2019 года), II Международный форум «Теория и практика судебной экспертизы: международный опыт, проблемы, перспективы» (г. Москва. (4–5 апреля 2019 года), IV Всероссийская научно-практическая конференция «Технико-криминалистическое обеспечение раскрытия и расследования преступлений» (г. Москва, 22–23 ноября 2019 года), Всероссийской круглый стол «Профилактическая деятельность в судебной экспертизе: теоретические и практические аспекты» (г. Москва, 23 октября 2019 года).

Диссертационная работа Жаворонкова Владимира Алексеевича на тему: «Информационно-компьютерное обеспечение судебной экспертизы маркировочных обозначений транспортных средств» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, в котором на основании исследований, выполненных автором, предложено обоснованное решение актуальной научной проблемы, имеющей важное значение для дальнейшего развития теории судебной экспертизы и практики борьбы с преступностью. Внедрение результатов диссертационного исследования будет способствовать повышению эффективности выявления, расследования и предупреждения преступлений, связанных с незаконным завладением и кражами транспортных средств, а также с подделкой или уничтожением идентификационного номера транспортного средства.

Диссертация может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность;

оперативно-розыскная деятельность.

Научный руководитель:
доктор юридических наук,
заведующий лабораторией
судебной строительно-технической экспертизы
Федерального бюджетного учреждения
Российский федеральный центр
судебной экспертизы
при Министерстве юстиции
Российской Федерации

Андрей Юрьевич Бутырин

«4» декабря 2019 года

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

Почтовый адрес: 109028, г. Москва,
Хохловский пер., д. 13, стр. 2
Тел.: (499) 256-67-17; e-mail: lsste@sudexpert.ru

Подпись А.Ю. Бутырина заверяю:

Ученый секретарь
ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России,
к.ю.н., доцент



О.В. Микляева

Отзыв научного руководителя А.Ю. Бутырина на соискателя ученой степени кандидата юридических наук Жаворонкова Владимира Алексеевича по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.